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2 - Justifique cuidadosamente todas as suas afirmagoes.
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NOTACAO Seja A € Myxn(R). Denote por T4 : R"” —3 R"™ a transformagio linear

X1 n
Xn Ym

1. 2,5)Seja T : R* — R3 definida por T(x,y,z,t) = (x +z+ t,y —z+1,2x+y +z+3t).

definida por Ta(x1,...,Xn) = (¥1,..,Ym), onde A

(a) Determine a matriz A € M3(R) tal que T = T4.
(b) Determine uma base de KerT e uma base de ImT.

(c) Verifique se o vetor v = (3,2,8) estd na ImT. Em caso afirmativo, determine

u € R* tal que T(u) = v. €) Ty Ty Tlew)
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3. (2,0) Seja A € Mz(R) a matriz A = [

Qi wiN

} |

(a) Determine os autovalores e autovetores de T4.

winN D=

(b) Usando as informacdes do item (a) descreva T4 geometricamente, mostre que
& a
ara todo v € R?, T4(v) é a projecdo ortogonal de v em uma reta de R?, qual é a
p proj & q
reta?
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2. (2,5) Seja A € M3(R) a matriz

o))
1
A= |0
0

\/\——:
mt*{h'\"ﬁ & e M\L\’eic 8
(a) Determine os autovalores de A.
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(b) Determine (se existir) uma base de R® formada por autovetores de Ty
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(c) Determine (se existir) uma matriz inversivel P tal que P~ AP = D, onde D é uma
matriz diagonal.

- -t v 2
@ fﬁ(nzw(ﬂ—t\__a) = det \‘D —T 5 _}
0 —
L (-v) (% (3 »«7\) (1=t) (£-3% +2)
=(E~1) (& -2)
Qs adRvalocas sad ad VO-\SQS de T@,(‘\q ) %
<X L e 2.

alaebrice—
< ; Se an WN-I—QIL U‘Aa'Aw -3
(b Nawes “;:\Eimk Ca_Aa. a‘jovﬁ—cr oncacer |
¢ Qeoms

V) = {0 )‘aeﬂ | T, (%,B.t) Ly

> o \ L X\ = }
{ byye)e R \0 _\_1\ ]
-5 \ 2 4=
0 ! 2 L AN . S 2
\ _..\ ., ] ‘vl D o0 GW
lo . 2 L?,FJ\B—\.\ o 00 0} _ {_(*I—QE\ %\ ’X\‘?:
M OERICRE | yxo=~

e R
=120)0y0) #2 (o, =21 1) *‘t\\ én (= L=mall):
Bose de N (1) (Y 10 0103) (0,4 } J
V() = 3oy @ \R3 \'rf.o&m%) =30y ¥ §

- :i 2> E R —\; —2 ‘Ll A& ]}
2 =R % ‘\' %"'"
\\ \X } g}?%=0 A
o O

‘32_% T = 3*&%?-& - -

L



4. (3,0)Decida se as afirmagdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas. JUSTIFIQUE!!!
(a) Nenhuma transformacao linear T : R” — R% é sobrejetora.
(b) A matriz [ Z _Z ] ¢ diagonalizdvel quaisquer que sejam 4,b € R.

(c) A matriz [ Z Z ] é diagonalizdvel quaisquer que sejam a,b € R.
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